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Ata Da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte e três de 

fevereiro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente 

declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura 

do expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da primeira sessão ordinária, 

na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a 

secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 002/2023, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023 – 

Concede reajuste salarial ao magistério público do Município de Parelhas e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 012/2023 ao 027/2023. MOÇÕES: 004/2023 a 006/2023. 

De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. 

Passando para o Grande Expediente: O Vereador Josivan Alves deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que o mesmo 

busca soluções e que sabe elogiar quando merece, assim como criticar quando necessita-

se de soluções. Na oportunidade, parabeniza a Gestão Municipal junto a Secretaria de 

Educação pela reforma na sede da Creche Municipal Guiomar Virgílio. Cobra do Poder 

Público, que em próximas reformas, as escolas do Birro São Sebastião sejam inclusas, visto 

que as mesmas estão em situação estrutural complicadas. Posterior, fala de sua tristeza em 

saber que não será possível a parceria da Prefeitura com a Fecomércio, na qual traria 

novamente ao município a Bibliosesc, que beneficiaria os estudantes do município. Cobra a 

Gestão Municipal que seja realizada as manutenções das praças do município, visto que já 

possui um pregão eletrônico finalizado e empresa já licitada para executar as devidas 

manutenções. A Vereadora Zenilda Salústio deu inicio ao seu pronunciamento saudando a 
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todos de maneira geral e logo em seguida fala do requerimento de sua autoria no qual solicita 

do diretor do Detran, que seja refeita a sinalização de faixas de pedestres do município, 

assim como seja feito um estudo para possível instalação de semáforos em pontos 

estratégicos da cidade, isso pelo fato de muitos acidentes de trânsitos ocorridos no município 

constantemente. A edil solicita que seja feita uma reunião com empresas e motoristas de 

caminhões que transitam por dentro da cidade, fazendo com que o asfalto venha se 

desgastar, causando acidente de trânsito. Faz um chamamento a Gestão Municipal, na qual 

irá solicitar a secretaria de obras, que o pátio que antecede a antiga favelinha seja totalmente 

iluminado, dando mais segurança e qualidade de vida aos que residem na mesma. O 

Vereador Ildecio de Oliveira deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parabeniza o médico Parelhense, Dr Ivan Lucena, pela 

passagem do seu aniversário no referido dia. Posterior, fala a respeito da reinauguração do 

posto de saúde do Povoado Santo Antônio, agradecendo a Gestão Municipal por toda contra 

partida, assim como os deputados que destinou emendas para que o sonho dos moradores 

da comunidade viesse se tornar realidade. Parabeniza o Gestor, Dr Tiago, pela realização 

do Carnaval do Povoado Santo Antônio, assim como resgatou o carnaval de rua de Parelhas. 

Posterior, fala a respeito de um requerimento de sua autoria, no qual solicita ao Poder 

Executivo, a inserção de banheiros e porta de emergências na quadra de esporte do 

Povoado Santo Antônio. A Vereadora Romisélia Araújo deu inicio ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito do requerimento de 

sua autoria, no qual solicita ao Deputado Federal Robinson Farias, mais perfurações e 

instalações de poços nas comunidades rurais do município de Parelhas. Fala de sua 

solicitação a FECOMERCIO, para que seja destinado ao município a “Carreta da beleza”, no 

qual oferece curso de beleza as mulheres do município. Posterior, fala do planejamento para 

realização da semana da mulher na casa legislativa, através de uma sessão solene. Fala de 

seu desejo que na casa legislativa seja implantada a procuradoria da mulher, dando suporte 

as mulheres do município. A Edil parabeniza o médico Dr Ivan Lucena pela passagem de 

seu aniversário, assim como parabeniza o senhor Olavo, parente da mesma, na qual 

agradece por todo suporte para com sua família. O Vereador João Dantas deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua alegria 

que é voltar os trabalhos legislativos. Na oportunidade, parabeniza o Médico Ivan Lucena 

pela passagem de seu aniversário. Agradece a gestão municipal por todo sucesso da Festa 

de São Sebastião, assim como parabeniza pela realização do carnaval do povoado Santo 
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Antônio, assim como resgatou o carnaval de rua do município de Parelhas. Fala que esteve 

presente na inauguração das novas instalações dos postos de saúde da Comunidade Santo 

Antônio e da Comunidade Sussuarana, onde na oportunidade solicitou que seja 

disponibilizado os atendimentos odontológicos na comunidade Sussuarana. O Vereador 

Alyson Wagner deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida solidariza-se com a família do senhor Mauro Salústio Leitão pelo seu 

falecimento. Parabeniza a Gestão Municipal pelas inaugurações das novas instalações de 

postos de saúde das comunidades rurais, assim como parabeniza a todos que contribuíram 

para que as mesmas fossem executadas. Na oportunidade, solicita ao Poder Executivo, que 

seja realizado a reforma do posto de saúde da Vila dos Pescadores, onde necessita-se de 

melhorias na estrutura para proporcionar um bom atendimento a todos que são usuários da 

unidade. Fala de seu requerimento, no qual solicita do Governo do Estado, que possa manter 

o município no calendário de Exposições Agropecuária do Estado do Rio Grande do Norte, 

visto que no ano de 2022 o evento foi de extremo sucesso e participativa, onde o mesmo 

acredita que se mantendo no calendário, o evento ganhará ainda mais visibilidade pelos 

munícipes. Parabeniza o senhor José Pereira de Azevedo Junior, pelo trabalho desenvolvido 

no município, com reciclagem de materiais eletrônicos, fazendo com que venha deixar a 

cidade mais limpa. Na oportunidade, o edil solicita que a gestão municipal possa estabelecer 

um ponto de coleta para o lixo eletrônico da cidade. Encerra seu pronunciamento falando do 

requerimento de sua autoria, no qual solicita que seja feito a recuperação das sinalizações 

das ruas do município. Anuncia a toda população, que a partir da seguinte terça feira, a casa 

legislativa passa a contar com um programa de Rádio na Radio Rural AM de Parelhas, no 

qual prestará conta de tudo que for feito e tramitado na casa legislativa durante o presente 

ano. O Vereador Wellington Araújo deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parabeniza a Gestão Municipal pela realização do Carnaval 

de Parelhas, fazendo ressalva de que nos próximos anos, disponibilize de uma atração na 

praça Arnaldo Bezerra enquanto os trios fazem o percurso, no qual irá agradar a toda a 

população. Fala que em próximos eventos, revejam a organização, para não penalizar os 

servidores do município ao realizar eventos. Critica a gestão por não ter planejado as 

políticas públicas, vindo a acontecer quebra de receita. O Edil faz uma alerta a gestão, para 

que não venha no futuro ocasionar atraso salarial de servidores do município. Posterior, fala 

que o município dispões de emendas do Deputado Francisco para construção de duas 

academias da saúde, porém, devido aos atrasos nos tramites, só será possível a construção 
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de uma, fazendo com que a população que mais precisa dos serviços venha ser 

prejudicadas. Faz criticas a gestão por não está realizando corretamente os cortes de terras 

das comunidades rurais do município, assim como cobra os serviços de desobstrução dos 

riachos nos bairros da cidade, em especial do Bairro São Sebastião. O Vereador Felisberto 

Nascimento deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida parabeniza o Médico Ivan Lucena pela passagem do seu aniversário, assim 

como, parabeniza seu filho Santcler, por sempre está lhe apoiando em suas decisões e ser 

porto seguro durante seus dias de vida. Parabeniza a Gestão Municipal por resgatar o 

carnaval de rua de Parelhas, assim como o retorno do carnaval do Povoado Santo Antônio, 

onde destaca o presidente da Associação da Comunidade, Rafael, por todo esforço para 

com os artistas que se apresentaram durante os festejos do carnaval na comunidade. 

Agradece a gestão pela realização dos festejos pelo fato de contribuir com a economia 

municipal. O Edil faz um chamamento a população parelhense quanto a economia de água, 

devido a Barragem Boqueirão esta em baixo nível, vindo a ser preocupante. O Vereador 

Messias Medeiros deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida destaca os recursos que o Deputado Estadual Francisco destinou a 

diversos municípios do Seridó, principalmente na parte de infraestrutura. Destaca que 

sempre está atento aos anseios da população e sempre que possível solicita ao deputado 

através do Governo Estadual melhorias para o município de Parelhas. Posterior, fala do 

aumento salarial dos servidores do município, onde o mesmo só aprovaria o projeto com o 

aval dos próprios servidores. Fala que jamais será a favor de projeto que venha aumentar 

impostos dos munícipes. Agradece ao Gestor Municipal pela realização e apoio ao carnaval 

do Povoado Santo Antônio. Fala de seu requerimento, no qual solicita ao deputado Francisco 

que seja destinado recursos para concerto da perfuratriz do município para que venha ofertar 

serviços importantes aos agricultores do município. Fala de sua solicitação a Deputada 

Natália Bonavides, para que seja destinada emenda para reparos no estádio de futebol 

municipal. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 002/2023, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023 – Concede reajuste salarial 

ao magistério público do Município de Parelhas e dá outras providências. O vereador 
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Wellington Araújo faz observações ao corpo do projeto. Destaca que os gastos da gestão 

durante o ano de 2022 foram absurdos, fazendo com que sempre surja complicações em 

projetos de grande importância na casa, como o que concede o reajuste salarial dos 

professores. Fala que a gestão não deveria ter abro mão da receita, pois com isso, os 

prejudicados são os servidores do município. Destaca que a casa teria trinta dias para avaliar 

o projeto, porém os servidores sairiam no prejuízo. (O projeto foi aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes). REQUERIMENTOS: 001/2023 ao 011/2023. (Aprovados por 

unanimidade dos presentes, exceto os requerimentos 005/2023 e 007/2023 que foram 

postos em pauta pelos autores para correção de erros). PAUTA PARA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA: REQUERIMENTOS: 012/2023 ao 027/2023. Nada mais havendo a tratar o 

senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a 

ser realizada no dia dois de março do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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